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Scenariusz zajęć przeznaczony

 dla uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych

Prowadzący: Pracownik Biblioteki Kórnickiej PAN

Czas: 1 godz.

Uczestnicy: uczniowie szkół średnich max. do 15 osób

Temat: W poszukiwaniu legendarnej Białej Damy.

I. CELE ZAJĘĆ:

Cele ogólne:

· przedstawienie sylwetki wybitnych przedstawicieli z rodu Działyńskich,

· zapoznanie się z zasobem Biblioteki Kórnickiej,

· kształcenie umiejętności pracy z internetowymi repozytoriami materiałów źródłowych na przykładzie nowoczesnej Platformy Cyfrowej Biblioteki Kórnickiej.

Cele szczegółowe:

Uczeń po zakończonych zajęciach:

· wyjaśnia okoliczności powstania Biblioteki Kórnickiej,
· definiuje, czym jest Platforma Cyfrowa Biblioteki Kórnickiej oraz wymienia korzyści płynące z jej wykorzystania do pracy naukowej,
· charakteryzuje zasób Biblioteki Kórnickiej na podstawie katalogów znajdujących się na Platformie,
· wymienia przynajmniej trzy przykłady cennych materiałów źródłowych znajdujących się w zasobie BK PAN,
· opowiada o życiu i działalności Białej Damy,
· wyszukuje za pomocą prostego i zaawansowanego sposobu wyszukiwania na Platformie materiałów źródłowych o Białej Damie,
· porównuje informacje i materiały źródłowe nt. Białej Damy z Kórnika znaleziona na Platformie i w zasobie BK PAN z zasobem popularnych wyszukiwarek i portali naukowych,
· wymienia dokonania Tytusa Działyńskiego w zakresie zachowania dziedzictwa narodowego,
· wie, kim była Jadwiga Zamoyska oraz opowiada o jej działalności w zakresie edukacji kobiet,
· docenia możliwości wykorzystania internetowych repozytoriów do poszerzania swojej wiedzy.
II. METODY:

· pogadanka,

· wykład,

· opowiadanie z elementami pokazu,

· praca z ikonografią i cyfrowym repozytorium materiałów źródłowych,

III. ŚRODKI:

· prezentacja (załącznik nr 1),

· Platforma Cyfrowa Biblioteki Kórnickiej.
IV. TOK ZAJĘĆ:

	Części zajęć
	Czynności nauczyciela i ucznia
	Uwagi

	Czynności organizacyjno                        -porządkowe
	1. Przywitanie.

2. Uzupełnienie listy obecności uczestników warsztatów.
	3 min.

	Nawiązanie             do nowych treści
	1.Prowadzący w formie pogadanki nawiązuje do tematu zajęć, wykorzystując do tego następujące pytania: Czy wiecie czym jest Biblioteka Kórnicka?, Kto ją założył? Czy znacie jakieś postaci historyczne związane z Zamkiem i Biblioteką Kórnicką.

2. Następnie przedstawia przy pomocy prezentacji informacje na temat okoliczności powstania, zasobu BK PAN oraz wyjaśnia, czym jest Platforma Cyfrowa Biblioteki Kórnickiej i jakie są korzyści z jej korzystania.
	5 min.

	Nowe treści
	1. Prowadzący za pomocą prezentacji przybliża sylwetkę Białej Damy. Uczniowie przy pomocy internetu wyszukują informację na temat prawdziwej tożsamości Białej Damy. Następnie rozwiązują zagadkę: „Który z przedstawionych na prezentacji portretów kobiecych pochodzi z epoki Białej Damy”.

2. Uczniowie wchodzą na domenę Cyfrowej Platformy Biblioteki Kórnickiej. Następnie wyszukują w niej portret Białej Damy Antonine’a Presne’a. Z rewersu obrazu odczytują informację na temat małżonków Teofili z Działyńskich Szołdrskiej-Potulickiej.

3. Uczniowie wyszykują na Platformie innych wizerunków Teofili z Działyńskich Szołdrskiej-Potulickiej. Zastanawiają się nad interpretacją obrazu „Pejzaż z widokiem kościoła w Bninie”.

4. Prowadzący opowiada o działalności Tytusa Działyńskiego w zakresie zachowania dziedzictwa narodowego.

4. Uczniowie wyszykują na platformie portrety Tytusa Działyńskiego.

5. Prowadzący przedstawia sylwetkę Jadwigi Zamoyskiej. Podkreśla jej zaangażowanie w zakresie edukacji kobiet. Przedstawia okoliczności powstania Fundacji Zakłady Kórnickie.
	25 min.



	Rekapitulacja pierwotna
	1. Uczniowie dyskutują na temat możliwości wykorzystania Platformy Cyfrowej Biblioteki Kórnickiej w edukacji. Następnie podziękowania za aktywność i nagrodzenie uczestników zajęć.
	8 min.
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